
假日学校开展安全教育活动方案 学校开
展交通安全教育活动方案(实用5篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。我们应该重视方案的制定和
执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对未来
的挑战和机遇。以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供
参考，欢迎大家阅读。

假日学校开展安全教育活动方案篇一

活动时间：

活动地点：

小四班教室

参加人员：

小四班全体师生

活动指导思想：

小班孩子由于年龄特点，对于保护自己，珍惜生命的意识是
极其缺乏的，《幼儿教育纲要》指出：要为幼儿提供健康、
丰富的学习和生活活动，满足幼儿各方面发展的需要，要让
幼儿知道必要的安全保健知识，学习保护自己。让幼儿在有
安全意识的基础上，时时提醒自己或他人注意交通安全，以
增强幼儿的安全意识、自我保护意识和能力。

活动目标：

1、教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。



2、幼儿能从小养成遵守交通规则的习惯。

活动准备：

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

活动过程：

一、猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二、结合情景图片，学习交通规则。

1、幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2、幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的幼儿

做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三、认识交通安全标志。

出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？

四、学儿歌记交通规则

五、红绿灯和小司机

请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演绿灯，其他小朋友
为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。



假日学校开展安全教育活动方案篇二

通过开展“安全教育日”活动，进一步强化学校安全教育工
作，帮助学生树立防溺水安全意识、掌握防溺水安全知识、
提高自我保护能力。

布置学生通过访问、网络、报刊等途径调查近年来学生溺水
伤亡事例。

一、教师就当前的炎热天气和游泳等话题与学生进行谈话交
流。

二、学生汇报课前调查到的溺水伤亡事例。

三、教师课件播放有关近期的一些溺水身亡事件的报道。

四、学生谈感受。先让学生自由交流，再集体交流。

六、溺水主要原因探讨：不会游泳；游泳时间过长，疲劳过
度；在水中突发病尤其是心脏病；盲目游入深水漩涡。

七、教育学生遇到他人溺水时如何施救

1、大声呼救。向附近的成人大声呼喊，尽量引起大人注意，
请大人开展营救。

2、简明扼要地向施救人员讲清落水人数、地点，便于开展营
救工作。

3、可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸
边；若没有救护器材，不可以入水直接救护。未成年人发现
有人溺水，不能冒然下水营救，应立即大声呼救，或利用救
生器材呼救。



八、活动总结

1、学生小结：通过这次活动，你懂得了什么？

2、教师小结

假日学校开展安全教育活动方案篇三

按照县委、县政府《关于进一步加强安全生产工作的意见》
和市教育局20__年"安全生产责任落实年"的部署要求，结合
我县教育实际，制定冠县教育系统"安全工作责任落实年"实
施方案。

一、指导思想

坚持安全发展的指导原则，深入贯彻落实中央及省、市、县
委有关文件精神，坚持"安全第一，预防为主"的方针，以开
展"安全工作责任落实年"活动为载体，以狠抓安全工作责任
落实为重点，以确保全县教育系统的安全稳定为目标，夯实
基础、超前防范、积极应对、确保安全，为教育系统的改革
发展创造良好的内部环境，为全县经济和社会又好又快发展
作出贡献。

二、活动安排

1、春季战役（1-3月份）重点做好以下工作：

（一）落实"两节"期间的安全防范措施

（1）提高认识，加强领导，落实安全责任。

（2）加强宣传教育，提高防范能力，确保"两节"平安。

（3）开展全面自查，认真及时整改，消除各种隐患。



（4）落实值班制度，加强值班领导，保障信息畅通。

（5）加强与家长的沟通，做好幼儿的保护工作。

（二）春季开学后学校工作大检查，整改安全隐患：

（1）领导重视，管理措施到位。

成立园长为组长的安全工作领导小组，建立安全管理网，调
整各项安全制度。

（2）确立安全日、安全周、安全月，对安全工作实行：日查、
日报、日清制度，制订了大型活动器械和房屋检修制度。

（3）安全纳入课程，加强幼儿自我保护。

（4）加强监督，确保饮食安全。

（5）加大投入，改善条件。

（三）学校安全责任书：

(1)加强领导

幼儿园园长负责全园的工作，其他领导负责所管部门的安全
工作，各班的班长及其他部门的领导负责本班及本部门的安
全工作，做到任务明确，分工明确，责任明确，制定各种工
种和各部门的安全管理制度。

（2）安全防火、安全用电

制定安全、防火管理制度，各岗位要建立岗位责任制，幼儿
园全体教职工在工作中要严格执行各项安全管理制度，做到
在工作中使用电器设备时做到安全用电，发现问题及时上报
主管领导，及时维护，食堂用火要安全用火，做到风大不烧



火、倒灰不带火，做到人走火灭，各班班长要对幼儿进行定
期简单的安全防火和安全用电知识教育，教育幼儿不带好火、
不玩火、不乱动电器设备，教幼儿一些简单的自救自护能力。

（3）幼儿活动及生活安全

每班教师要加强幼儿的管理工作，每天要做到"晨午检"工作
并做好"晨午检"记录工作，发现问题时向幼儿家长及主管领
导汇报。

（4）食品卫生安全

食堂要制定一整套食品卫生安全管理制度，食堂工作人员要
严格执行食品卫生法及幼儿园所制定的卫生安全管理规定，
做好预防工作。

（四）利用三月份"安全教育日"加强对学生安全教育

（1）利用黑板报向家长进行安全教育宣传。出一期《"幼儿
安全"家长守则》的黑板报。

（2）各班教根据幼儿年龄特点，组织丰富有趣的安全教育活
动:向孩子进行防火、防水、放电、不玩危险东西、不跟陌生
人走、不自己出大门等安全教育。

（3）加强孩子户外活动管理。要求老师教育孩子学会自我保
护、和别人友好相处。并和孩子活动在一起。

（4）加强晨午检安全检查，及时发现孩子的异常和所带危险
物品，防患于未然。

（5）加强室内活动管理，组织好幼儿的活动，防止幼儿磕着、
碰着，不带班老师提孩子饮水。



假日学校开展安全教育活动方案篇四

坚持_，坚持素质教育目标，充分认识加强学校安全教育的重
要性，牢固树立安全第一的思想，增强安全教育的紧迫感和
责任感，全面加强学校安全教育，努力提高安全教育的实效
性，促进学生安全意识的提高，保障学生的身心健康。

二、活动目标

1、经常性原则。从20__年秋季新学年开始，根据区教育局要
求，学校将安全教育系列活动作为常规性安全教育工作，纳
入正常教育教学计划，常年定期开展。

2、普遍性原则。全校所有教师、班级、学生都要参加系列活
动。

3、学校根据实际情况和不同时段学生的身心特点，制定方案，
予以实施，并把教学工作与安全教育系列活动结合起来，把
安全知识教育与安全教育实践活动结合起来，努力提高安全
教育效果。

三、活动方式

1、活动月、活动周、活动日活动：各班级除了学校在活动月、
活动周、活动日统一开展安全教育主题活动以外，还要根据
各自的特点，以学生喜闻乐见的方式开展活动。力求全体参
与，富有实效。如举办报告会，制作宣传品，开展演讲辩论、
进行主题文艺演出及防震、防火自救逃生演练等。

2、评选活动：根据上级评选活动要求，我校将组织开展有关
安全方面的评选活动。以班级为单位，面向全体学生。(评选
方案待定)评选过程中，要注意资料的收集与整理。

3、演练活动：学校根据实际情况，制定演练方案，每学期演



练次数不少于两次。各班级要积极配合，完成演练任务。

4、主题会议活动：学校根据季节特点、不同学段学生身心特
点，以安全教育为主题，要求各班级召开主题班会、家长会。
可采取专题讲座、案例教育，与家长签订安全监管协议等方
式。

5、各班级可根据本班的实际情况，创新活动方式，有针对性
地开展安全教育活动。

四、活动内容和时间

活动时间

活动内容

九月份

1、新学期安全教育主题家长会。 (各班级)

2、安全教育主题班会。 (各班级)

3、第四周“道路交通安全教育活动周”活动。 (学校)

十月份

学生自救自护和逃生演练活动。 (学校、班级)

十一月份

安全教育征文评选活动。 (各班级)

十二月份

12.4法制宣传日(《学生伤害事故处理办法》、《中小学幼儿



园安全管理办法》宣传活动) (学校)

20__年三月份

1、新学期安全教育主题家长会。 (各班级)

2、安全演练活动。(学校、班级)

3、最后一周的星期一“全国中小学生安全教育日”活
动。(学校)

四月份五月份

1、5月12日“防震等安全教育演练日”活动，

2、5月19日“安全教育培训日”活动。 (学校、班级)

六月份

1、预防溺水事故、道路交通事故教育主题班会。 (各班级)

2、给家长一封信(安全教育主题)。 (学校)

七月份

安全小卫士评选。 (学校)

五、活动组织与实施

学校成立安全教育系列活动领导小组，负责组织实施本方案。

假日学校开展安全教育活动方案篇五

根据市食安委、区教育局统一部署，为扎实开展好2017年度



食品安全宣传周活动，特制订本实施方案。

尚德守法，共治共享食品安全。

2017年6月23日至7月13日。

1、积极组织开展一次食品安全专题讲座，各班在6月23日利
用下午班队课召开一次主题班会，向广大师生宣传食品安全
知识（《中华人民共和国食品安全法》、《同安区教育局关
于加强学校食堂食品安全监管工作意见》）。

2、利用小广播站、宣传栏等媒体集中宣传本校食品安全管理
方面的典型经验，影响和提升广大师生的食品安全意识。

3进、一步推动学校食品安全等级提升活动，建立食品安全管
理长效机制。

1、加强组织领导。要充分认识开展宣传教育活动的重要意义，
加强组织领导，精心组织实施，明确分工，积极筹划，充分
利用宣传周的有利时机，提高学校食品安全水平。

2、制定实施方案。把食品安全周活动同“安全生产月”活动
紧密结合起来，制定切实可行的宣传周活动方案，并认真组
织实施，确保教育活动取得实效。

3、总结活动成果。对食品安全宣传周活动进行认真梳理总结，
完善活动档案，形成书面总结报告。


